

Читательское лето 2016

1. Автор: Александр Волков

Название: Волшебник Изумрудного города

Отзыв: Книга мне очень понравилась. Главные герои этой сказки это Элли и Тотошка а так же их друзья: Страшила, Железный Дровосек, Лев.



Сказка начинается с того что Элли с Тотошкой попали в ураган и их домик унесло в страну Вилины. Девочка хотела вернутся в Канзас к папе и маме. Вилина им сказала что им нужно идти в страну Гудвина. Так начиналась их

приключения. По дороге к Гудвину девочка увидела пугало, которое ее попросила его снять с палки. Они подружились и отправились в путь вместе: Элли с Тотошкой пошли просить у Гудвина вернуть Элли и Тотошку в Канзас, а Страшиле - просить мозги. По дороги они встретили Железного Дровосека, который тоже с ними отправился к Гудвину просить сердце.

Шли они по дороге и увидели Льва. Они подружились и Лев пошел с ними за храбростью.

вся сказка это дорога и приключения Элли и ее друзей, в которой Лев набрался храбрости, Железный Дровосек - заимел доброе сердце а Страшила - мозги. но они все ровно шли получить все это у Гудвина.

Каждый стал правителем своей стране, а Элли с Тотошкой попали в Канзас.

Сказка учит меня дружбе, верности, преданности друзей.



2. Автор: Николай Носов

Название: Приключения Незнайки и его друзей



Отзыв: Я прочитала книгу про Незнайку. Книга мне очень понравилась. Главные герои этой сказки это Незнайка и его друзья: Сиропчик, Цветик, Знайка, Шпунтик, Пилюлькин, Пончик, Коржик, Винтик, Пулька, Небоська, Тюбик, Торопыжка, Молчун, Авоська, Ворчун.

Сказка начинается с того, что Незнайка хотел стать музыкантом. Но когда он играет на любых инструментах, у него получается не музыка, а шум.

Потом Незнайка хотел стать художником. Но когда он рисовал своих друзей, то у него получалось некрасиво и его друзья обижались на него.

Ещё Незнайка хотел стать поэтом. Но когда он придумывал стихи про своих друзей, им это не понравилось.

Его друзья Винтик и Шпунтик были механиками и сделали машину. Они были не жадными и кто хотел покататься на машине, они давали. Незнайка не знал, что они сделали машину. Он на следующее утро проходил мимо, увидел ее и сел в нее. Он поехал и стал нажимать все кнопки и она сломалась. Друзья были огорчены.

Знайка страшный выдумщик и придумал воздушный шар. На нём с ребятами приключилось нечто неожиданное. Они взлетели и у них закончился теплый воздух. Им пришлось выбросить все свои вещи и тогда шар взлетел. Но потом всё же разбился. Незнайка оказался в неизвестном городе где приобрёл новых друзей. Снежинка и Синеглазка повели его в больницу. В больнице он встретил там своих друзей с которыми он летел на воздушном шаре. В это время Знайка очутился в городе Змеёвка. Там он сказал своим новым друзьям, что пойдёт искать своих друзей. И они встретились.

Мне сказка понравилась тем, что Цветочный город с маленькими человечками напоминает наш большой город со взрослыми людьми. Они дружат, ссорятся и идут на помощь друг другу. Они очень милые и забавные. Это сказка учит жить в коллективе.

3. Автор: Михаил Зощенко Название: Через тридцать лет



Отзыв: Я прочитала книгу "Через тридцать лет". Книга мне очень понравилась. Главные герои этого рассказа это брат и сестра их звали Лёля и Минька. Минька был младшим а Лёля была старшой. Минька всегда болел а Лёля нет и иза этого она проглотила шарик от бильярдного столика. И тут пришли родители мама и папа. Минька им всё рассказал что Лёля проглотила бильярдный шарик. Мама подошла к Лёле и сказала Лёля как ты себя чувствуешь, а Лёля сказала плохо и когда он перекатывается мне щекотно и очень хочется какао и апельсин. Папа быстро побежал за доктором и сказал раздень Лёлю. Мама начала раздевать Лёлю, а из кармана у неё выпал бильярдный шарик. Мама, когда папа ещё не вышел из калитки, ему в след сказала:" Иди сюда, пересчитай шарики". Папа посчитал шарики, а должно быть ровно 16. Родители их было ровно 15, догадались, что Лёля обманула их и наказали её. Прошло 30 лет и Минька вспомнил эту историю. Он поехал к своей сестре и спросил ее, помнит ли она ту историю, когда она бильярдный шарик проглотила. Почему она так сделала. И она ответила да помню. Я просто хотела, чтобы меня тоже так ласкали так как тебя ласкали.

Мне понравился этот рассказ тем, что всё закончилось хорошо. Меня учит этот рассказ тому, что надо быть внимательнее к родным и друзьям, делать им подарки. Это всегда приятно.

4. Автор: Виталий Драгунский

Название: "Где это видано, где это слыхано"

Отзыв: Я прочитала книгу Виталия Драгунского. Эта книга о двух мальчиках. Главные герои этого рассказа это Мишка и Денис. Этот рассказ о том, что мальчики забыли



выучить второе стихотворение и их зрители засмеяли во время спектакля. После этого ребята не захотели быть сатириками. Этот рассказ учит тому, что если ребята выучили бы стихи, тогда они бы заинтересовались этой профессией.

Мне понравился этот рассказ тем, что он веселый и поучительный. Надо всегда все делать вовремя.

5. Автор: Русская сказка

Название: "Иван-царевич и серый волк"

Отзыв: Я прочитала книгу "Иван-царевич и серый волк". Главные герои этой сказки Иван-царевич и серый волк.

Сказка начинается с того что Жар-птица поедала яблоки отца и он сказал проследить кто или что поедает мои яблоки и они начали следить. Первый сын следил, следил так и не увидел. Второй сын следил, следил таки не увидел. И наконец третий сын пошёл следить и увидел, что Жар-птица поедает яблоки. Он подкрался к Жар-птице и

поймал ее, но она вылетела. А у Ивана-царевича осталось перо. Он понёс это перо к отцу. Отец оставил это перо себе. Так началась эта история.



Отец собрал 3-х сыновей и дал им наказ: поймать Жар-птицу и принести ее ему. Из 3-х сыновей только Ивану-царевичу удалось выполнить волю отца. В этом ему помог серый волк. Старшие братья позавидовали ему и убили его и уехали. Серый волк опять помог ему. Он оживил его живой водой. Иван-царевич приехал домой и рассказал всё отцу.

Эта сказка учит тому что в одиночку Иван-царевич не выполнил бы волю отца, а помощь серого волка оказалась

очень важной и нужной. А жадность братьев была наказана.

6. Автор: Софья Прокофьева

Название: "Приключения желтого чемоданчика"

Отзыв: В этой книге рассказ идет о приключениях чемоданчика детского доктора. Доктор поменялся чемоданчиком с молодым рабочим. А в чемоданчике были конфеты для храбрости, порошок смеха и бутылка антиболтина. Конфеты Петькина бабушка отдала соседу пилоту поднять настроение. Главные герои маленький трусливый мальчик Петька и грустная девочка Тома ищут пилота, чтобы не случилась беда. Когда они искали папу Томы, Петька решил ничего и никого не бояться. А Тома стала весёлой девочкой. Всё это без таблеток и пилюль.

Мне эта сказка понравилась тем, что когда я читала эту книгу наблюдала как Петя становился храбрым, а Тома стала улыбаться. Книга учит ничего не бояться и быть позитивным человеком.

7. Автор: Лев Толстой

Название: "Приключения Буратино"

Отзыв: Это всеми нами любимый герой, которого мы знаем с раннего детства. Особенно его знаменитую песенку про Буратино. Этого веселого и озорного мальчишку выпилил Папа Карло из полена. В книге описаны приключения Буратино, как он обзавелся целой командой друзей. Это сначала глупый мальчишка, но потом он он был очень храбрый и шустрый. Он такой же как все дети: не любит мыть руки перед едой, не любит чистить зубы. Но он обдурил Карабаса Барабаса и освободит своих друзей от него.

Раскрыв тайну Золотого ключика, Буратино открыл свой театр, в который пригласил всех друзей.

Очень люблю эту сказку и рекомендую ее всем прочитать, потому что посмотреть мультик это хорошо. А когда читаешь книгу, то проживаешь все приключения вместе с героями.



8. Автор: Рудольф Эрих Распе Название: "Приключения барона Мюнхгаузена"

Отзыв: Это удивительная сказка о приключениях, которые были придуманы Бароном Мюнхгаузеном. Что он только не придумал. В Польше он привязал коня к остроконечному колу, а утром конь оказался привязан к верхушке колокольни. На охоте он одним выстрелом убил 5 уток. Выстрелил в оленя косточкой вишни, а на его голове проросло вишневое дерево. Вот дает!!!

Много придуманных историй произошли с ним на турецкой войне. То лошадь была напополам рассечена и не могла поэтому напиться у фонтана. А потом обе части лошади сшил благополучно коновал молодыми побегами лаврового дерева, которые потом пустили корни в тело лошади и пустили корни. Образовалась беседка.!!!

Еще Барон Мюнхгаузен чтобы разведать как дела у врага, сел на ядро верхом и полетел в крепость. А затем перескочил на встречное ядро и вернулся назад. Вот чудеса. Таких историй очень много. Вся книга. Ты понимаешь, что это враки, но их смешно и интересно читать.



Мне эта книжка очень понравилась. Веселая и увлекательная.

9. Автор: Лев Николаевич Толстой

Название: "Филиппок"

Отзыв: Этот удивительный рассказ про то что мама Филиппка не разрешала ему ходить в школу, потому что он был еще маленький. Но Филиппок всё равно хотел. Мама

ушла на роботу, а мальчик остался с бабушкой. Бабушка заснула, а он решил искать шапку, чтобы пойти в школу. Шёл он в школу и на него напали собаки. Пришёл дед и отогнал собак. Когда мальчик пришёл в школу, открыл дверь, и застеснялся. Учитель сказал ты чего плачешь, ты чей? И ребята сказали: это же Филиппок, Костюшкин брат. Он давно в школу просится, но мама не пускает. Учитель сказал ты читать умеешь? Он сказал да. Учитель сказал ты молитвы знаешь? Он сказал да. Учители сказал хорошо, скажу маме, что бы ты ходил в школу. И так мальчик стал ходить в школу.

Мне этот рассказ понравилась тем, что мама разрешила мальчику ходить в школу.



10. Автор: Михаил Зощенко Название: "Глупая история" Отзыв: Этот рассказ о том, что мама всё делала за своего сына. С ними приключилась история. Мама очень спешила одевать её сына и одела штаны так, что обе ноги были в одной штанине. Она его поставила на пол. Он упал. Она ещё раз его поставила на пол. Он упал. Мама позвонила папе, он приехал. Они позвонили доктору. Доктор не разобрался. Пришёл Коля, Петин друг. Он заметил, что у мальчика неправильно одеты брюки. После этого Петя решил, что будет сам одеваться.

Эта глупая история получилась потому, что мама не давала самостоятельно развиваться ребенку. За него не надо ничего делать, а лучше научить всему.



Мне понравился этот рассказ тем, что Петя стал сам одеваться и больше не случалось таких историй.

4 четверть

1. Автор: Эдуард Успенский

Название: Дядя Фёдор, пёс и кот

Отзыв: Эта удивительная сказка знакома мне с раннего детства. Главный герой - мальчик Дядя Фёдор. Это мальчик, который любит животных. Ему в этом помогает папа. Мама тоже любит животных, но она не одобряла кота дома, которого притащил домой Дядя Федор. А кот умел разговаривать, его звали Матроскин. Дядя Фёдор познакомился с ним на лестничной площадке. И они подружились. Когда мама поняла что кот в квартире тогда она сказала папе или я или кот. Папа сказал что конечно ты я тебя знаю давно а этого кота в первый раз вижу. Дядя Федор принял решения уехать в деревню.



Он собрал чемодан и уехал в деревню на каникулы. Здесь они нашли дом, познакомились с псом Шариком и вместе дружно стали жить. У них начались различные события: знакомство с почтальоном Печкиным, поиски и находка клада, приобретения коровы Мурки, покупка трактора тр тр Митя. Жизнь у них была веселая и удивительная. Но когда Дядя Фёдор заболел к ним приехали в деревню родители.

Эта книга учит меня самостоятельности, принимать правильные решения, показывает дружбу между животным и человеком. Но всегда нужно слушать родителей.

2. Автор: Михаил Зощенко

Название: Не надо врать

Отзыв: Это рассказ о том, что, правда превыше всего и лучше всегда и всём говорить правду. Главный герой рассказа мальчик Минька который пошёл в первый класс

гимназия в семь лет. Школа ему давалась очень трудно. А ещё мальчики, которые сидели сзади, постоянно отвлекали и издевались над ним. Так однажды он прослушал домашнее задание и получил 1 он разными способами пытался избавится от дневника потому что он хоте от папы получить фотооппоратик. Однако он нашёл в себе силы и сознался папе. Но папа не поругал его а просто оценил его смелость.

Важно найти в себе силы и признаться в содеяном, потому что правда всегда всплывёт.

3. Автор: Эдуард Успенский

Название: Следствие ведут колобки

Отзыв: Это сказка о детективах Булочкине и Колобке. Они работали в НПДД (неотложный пункт добрых дел). Колобок был главный в НПДД. Он всегда давал распоряжения Булочкину. Ещё у них была помощница. Её звали Колбочкина. Все занимались поиском пропавших людей и вещей. Дела они раскрывали всегда успешно.

Мне очень понравилась эта книга, потому, что она забавная и смешная!!!

3 четверть

1. Автор: Русская народная сказка

Название: Ворона и рак

Отзыв: Сказка в стиле басни. Это небольшая история, которая повествует о вороне, которая схватила рака, чтобы закусить им. Рак смекнул, что близится его смерть и решил хитростью обмануть ворону. Начал рассказывать ей о том, что он знал ее родственников, они были очень хорошие. Но вороне они не ровня. Разумнее вороны никого нет на свете.

Понравились эти речи вороне, она каркнула во весь рот и упустила рака в море.

Сказка учит хитрости и смекалке рака, а так же глупости вороны. Сказка схожа по смыслу с басней И. Крылова "Ворона и лисица", из которой мы в повседневной жизни пользуемся афоризмом: "Не будь вороной - всегда сыр кушать будешь".

2. Автор: Русская народная сказка

Название: Лиса и дрозд

Отзыв: Сказка о том, как хитрая лиса узнала о том, что дрозд гнездо свил, яички снес и вывел детенышей. Решила она шантажировать дрозда. Чтобы лиса не съела его птенчиков, дрозд хитростью накормил да медом лису. Затем она захотела пить и дрозд ее пивом напоил. После этого лисе захотелось, чтобы ее дрозд рассмешил. он все устроил. И вот лисе в очередной раз захотелось, чтобы теперь ее дрозд испугал.

Он так и сделал. Дрозд вывел лису на охотников. Та еле-еле сбежала от них.

Не смотря на свою хитрость по отношению к дрозду, лиса была еще и глупа. Она решила, что хвост мешал ей бежать от охотников и высунула его из норы, собаки ухватили лису за хвост и вытащили ее из норы.

Сказка учит тому, что нельзя идти на поводу у шантажа лисы. Однако хитростью он проучил ее за невежество. А чувство безграничной наглости погубило лису.

3. Автор: Русская народная сказка

Название: Царевна- лягушка

Отзыв: Решил царь женить своих трех сыновей, посмотреть на их деточек, внучат. А найти свою женушку царь предложил по тому месту, где упадет стрела, выпущенная каждым из лука. У старшего сына стрела

упала на боярский двор, у среднего - на купеческий двор, следовательно и невесты были дочери боярина и купца. А стрела младшего сына упала на болото, где сидела лягушка, которая его стрелу и подхватила.

Отец решил проверить невесток испытаниями: сшить по рубашке, испечь к завтрешнему хлеб (проверить, кто лучшая стряпуха) и пригласил всех сыновей с женами на пир. Все три испытания царевна-лягушка прошла лучше всех. А на пир приехала в образе такой прекрасной царевны, что Иван-царевич поспешил домой и сжег шкурку лягушечью, чем добавил себе испытаний, т.к. царевна была заколдована Кощеем Бессмертным.

Баба Яга подсказала, что чтобы освободить Василису Премудрую от Кощея надо победить его смерть, которая находится на конце иглы, игла - в яйце, яйцо - в утке, утка - в зайце, заяц - в каменном сундуке. Его друзья помогли достать иглу и приблизить смерь Кощея.

Так освободил Иван - царевич Василису Премудрую.

Сказка наполнена народной мудростью: не надо делать поспешных выводов и результат может приятно удивить тебя. Будь внимателен к людям и они тебе отплатят тем же.

4. Автор: Русская народная сказка

Название: Садко

Отзыв: Сказка о добром молодце Садко, который жил в богатом Новгороде, не имел ничего, кроме гуслей, на которых очень хорошо играл и талант певца. Встреча с Водяным у Ильмень-озера изменила его жизнь. Он попадает благодаря своему таланту гусляра-певца сначала на пир к именитым новгородским купцам потешать, а затем к царю Морскому на дно моря-океана. Там он выбрал себе в невесты его племянницу, Чернаву-реку. Она и Водяной-хозяин Ильмень-озера помогли Садко вернуться на землю.

Сказка мне понравилась. Но читается она достаточно трудно, много старославянских оборотов, выражений, требующих уточнения. А Садко - славный русский парень, который хоть и говорил, что хвастать мне нечем, однако, когда ему удалось заработать немного средств, решил что сможет скупить все товары Новгорода. Но просчитался. А когда решил отписать все свое нажитое добро и казну - никого не забыл, даже простых малоимущих и нищих. Молодец.

5 . Автор: Русская детская сказка А.Н. Афанасьев Название: Кот, петух и лиса

Отзыв: Сказка в русских традициях о животных. Старик ушел на работу в лес, кот понес ему есть, а петух остался дом стеречь. Хитрая лиса выманила его из дома и унесла. Кот трижды спасал петушка и каждый раз предупреждал его, что не надо верить сладким речам лисы, что она его съест. Однако петушок все равно велся на уловки лисы. Когда в последний раз кот прибежал к дому лисы на спасение петушка, то выманил из ее дома всех ее деток, а потом и саму лису и спас петушка.

Мораль такова - не надо быть глупым человеком, прислушивайся к тем, кто тебе идет навстречу и помогает. А кот хитростью и сноровкой и петушка от смерти спас, и лису проучил.

6 . Автор: Гаршин В.М.

Название: Лягушка-путешественница

Отзыв: Сказка о лягушке-путешественнице, которая всю жизнь сидела на болоте, ловила мошек. Но однажды с ней приключилась интересная история. На болоте остановилась стая уток, которые летели на юг. Лягушка осмелилась и попросилась взять ее с собой. Она

предложила двум уткам взять в клювик прутик, а она прицепилась бы за него посередине.

Все было бы хорошо, если бы не тщеславие лягушки. Когда они таким образом летели мимо деревень, то дети кричали и приветствовали уток, которые несут лягушку на веточке. Лягушке хотелось всем сообщить, что это она придумала такую хитрую штуку. И вот она крикнула, и свалилась в грязный пруд на краю деревни. Так и закончилась эта история. Если бы не хвастовство лягушки, прибыла бы она на юг, куда очень стремилась.

7. Автор: Л.Н. Толстой

Название: Акула (быль)

Отзыв: Рассказ-быль о том, как наш русский корабль стоял у берегов Африки. Капитан скомандовал: "Купаться!" и и матросы попрыгали в воду и устроили купание. Два мальчика, которые тоже были на корабле плавали на перегонки. Вдруг появилась акула, которая плыла прямо на них. Все были в замешательстве и только артиллерист проявил смекалку и находчивость и выстрелил из пушки в акулу. Чудо, но он попал в нее и спас мальчиков.

В нестандартной ситуации находчив тот, кто может принимать молниеносно правильные решения, которые приводят к тому, что в нашем, например, случае, спасли жизнь двум мальчикам.

8. Автор: Л.Н. Толстой

Название: "Какая бывает роса на траве" и "Куда девается вода из моря"

Отзыв: Это рассказы очень познавательные. В них автор рассказывает в доступной для ребят форме о росе. Он так ее красиво описывает, что сразу становится понятно, насколько он любит природу, наблюдает за ней и описывает ее.

Очень интересно Лев Толстой описывает такое явление, как круговорот воды в природе. Интересно узнать, что вода из моря поднимается туманом, туман поднимается выше и образует тучи. Из туч вода падает на землю и стекает в болота и ручьи, затем в реки и моря, а из моря - опять поднимается в тучи.

9. Автор: Л.Н. Толстой

Название: "Лев и мышь" и "Муравей и голубка"

Отзыв: Лев Николаевич Толстой был автором цикла замечательных басен. Это маленький поучительный рассказ. Я прочла Лев и мышь и Муравей и голубка.

образах животных и насекомых автор показывает поведение людей. В этих баснях автор показывает, как можно помочь друг другу. Казалось бы чем может мышь помочь льву? Оказалось, когда охотники его поймали, мышь перегрызла веревку и освободила льва.

Когда муравей тонул в реке, голубка спасла его веточкой. А когда охотник хотел поймать голубку в сети, то муравей укусил его за ногу и уронил сеть. Голубка улетела.

Никогда нельзя пренебрегать ситуацией, когда кому-то нужна помощь. Во-первых, потому, что кто-то просто нуждается в ней. Во-вторых, потому, что спасенный рано или поздно тебе ответит тем же.

10. Автор: Л.Н. Толстой Название: "Прыжок" (быль)

Отзыв: Лев Николаевич Толстой описывает историю, которая была в настоящей жизни.

Рассказ о том, как на корабле вертелась обезьянка, она знала, что люди забавляются ею. Она подпрыгнула к 12-летнему мальчику, сыну капитана корабля, стала дразнить его, сорвала с его головы шляпу и полезла на перекладину все выше и выше. Мальчик, охваченный азартом отобрать у обезьяны свою шляпу, двигался за ней.

Он не заметил, как было уже очень высоко. На палубе все замерли. Он мог оступиться и разбиться. Вдруг капитан закричал: "В воду!". Мальчик размахнулся головой вниз и прыгнул. Матросы вытащили его из воды.

Быстро принятое решение капитана, отца мальчика, спасло ему жизнь.

11. Автор: Л.Н. Толстой

Название: "Лев и собачка" (быль)

Отзыв: Лев Николаевич Толстой описывает, как люди бездумно рискуют жизнью животных ради собственных забав.

В Лондоне показывали зверей и один человек бросил собачёнку в клетку ко льву на съедение. Собачка испугалась, а лев ее понюхал и отошел. Когда льву вечером дали мясо, он поделился с собачкой. Так завязалась дружба между животными.

Когда собачка через год заболела и умерла, то преданный лев страдал 5 дней, а на 6 день - умер.

Автор показывает, на сколько животные и люди схожи. Они так же любят, страдают и горюют. Люди, будьте добрее и внимательнее друг к другу!

12. Автор: К.И. Чуковский

Название: "Муха-Цокотуха"

Отзыв: Это стихотворение мне читала мама в раннем детстве, а теперь пришло время, когда я его читала маме. Очень приятные воспоминания.

История о том, как Муха-Цокотуха пошла на базар и купила самовар. Будучи очень гостеприимной и доброй, она пригласила всех к себе в гости на чай. И все пришли...

Вдруг появился Паучок, который хотел нашу Муху съесть. Муха просит помощи у своих друзей, однако все

разбежались и побоялись оказаться рядом с ней в трудную минуту.

И лишь Комарик спас Муху от верной погибели.

Когда он победил паука и решил жениться на Мухе, все козявки повылезали и готовы опять веселиться.

13. Автор: К. И. Чуковский

Название: "Тараканище"

Отзыв: Это очень смешное стихотворение как скороговорка. Сначала путаница, а потом появляется Таракан. Он показался всем страшным и все его испугались. Лишь воробей, даже не подозревая ничего, просто клюнул Таракана - и нет его. Стихотворение о том, что у страха глаза велики. Таракан немного усами зашевелил, все его и испугались. А на самом деле бояться его нечего...

14. Автор: К.И. Чуковский

Название: "Мойдодыр"

Отзыв: Стихотворение о мальчике, который страшно не любил мыться. От него разбежались все его вещи. Умывальник Мойдодыр решил провести в ним воспитательную работу и призвал его к совести. Стал рассказывать как все вокруг соблюдают режим и порядок гигиены. А если он не послушает его, то по его указанию Умывальники окунут с головою.

Все дружно принялись отмывать трубочиста, а он сбежал. И лишь Крокодил заставил его умыться.

Стихотворение поучительное для малышей: надо мыться по утрам и вечерам.

15. Автор: К.И. Чуковский

Название: "Айболит"

Отзыв: Это стихотворение тоже мама читала мне, когда я ходила в детский сад. Я очень любила его и просила часто перечитывать.

Добрый доктор Айболит лечил зверей. Они к нему за помощью шли ото всюду. Айболит никому не отказывал.

Вдруг пришла телеграмма от Гиппопотама. Он просит приехать в Африку и спасти малышей. Дорога была очень нелегкая. Все ему помогали. И вот он добрался, а там... Очень много зверей ждут его помощи в выздоровлении.

Айболит всех вылечил. Вот, что значит заниматься любимым делом и быть ему преданным.

16. Автор: К.И. Чуковский

Название: "Федорино горе"

Отзыв: Это тоже любимое стихотворение с раннего детства.

История о том, как от бабушки Федоры убежала вся посуда и мебель, потому, что она была неряха. Она не мыла посуду, не убирала со стола, все поломано, разбито...

А тем временем баба сидит дома и плачет. Пусто кругом. Все сбежали. Делать нечего, она пошла на поиски.

Она так плакала и обещала все исправить, что все поверили и решили вернуться к ней.

С тех пор Федора дружит со всеми домашними принадлежностями и ухаживает за ними, соблюдает чистоту. А то она знает, чем все может закончиться.

17. Автор: С. Михалков

Название: "Дядя Степа"

Отзыв: Стихотворение о высоком гражданине по прозванью Каланча. А зовут его Степан Степанов. Много трудностей создавал ему его рост: сапоги 45 размера, штаны небывалого размера, в столовой брал двойной обед, солился спать - ноши клал на табурет. Зато можно сидя брать книги со шкафа и на стадион пройти бесплатно

- все думали, что он чемпион. Все любили дядю Степу. Он все приходит на помощь.

Его приглашали к себе пожарники, но он всем ответил, что хочет служить на флоте. И теперь его ребята зовут Маяком...

18. Автор: С. Михалков

Название: "Прививка"

Отзыв: Я прочла сборник стихов Сергея Михалкова. Это и Мой секрет, А что у вас?, Мой щенок, Кораблики, Бараны, Песенка друзей, Трезор, Котята, Прививка, Тридцать шесть и пять, Чудесные таблетки и многие другие, целый сборник.

Хочу отметить, сто его стихи очень легко читаются, запоминаются и они поучительные.

Например, стихотворение Прививка рассказывает нам о мальчике первокласснике, который хвастался, что не боится уколов. А когда пришло время заходить в кабинет врача, у него затряслись колени... Это смешно, потому, что он хвастун.

19 . Автор: Э. Успенский Название: "Про Веру и Анфису"

Отзыв: Это очень интересная и смешная повесть о том, как в одной семье появилась обезьянка. Многие бы запаниковали, но нет, вся семья девочки Веры в хорошем настроении. Обезьянка все в доме перепортила - катастрофа, но в семье девочки все обошлось.

11 забавных историй. Читаешь каждую и не подозреваешь, что может еще натворить Анфиса. Всюду: дома, в школе, в детской саду она проказничает, но в повести никто не страдает. У Успенского доброта спасет мир.

Читая каждую историю, мы хохотали всей семьей. ОООчень забавные истории о дружбе девочки Веры и обезьянки Анфисы.

20. Автор: Э. Успенский

Название: "Вниз по волшебной реке"

Отзыв: Сказка мне очень понравилась. По мотивам этой сказки снят детский художественный фильм "Там на неведомых дорожках". Когда я читала ее, то представляла героев фильма и так было интересно сопоставлять события фильма и книги.

Главный герой в сказке мальчик Митя, который подружился со своей дальней родственницей Бабой Ягой. Она вовсе не страшная, а наоборот, очень даже милая и шустрая. В этой сказке мне понравились такие персонажи, как Лихо Одноглазое, кот Баюн, очень смешной царь Макар и кровожадный Кощей бессмертный.

Как всегда в сказке добро побеждает зло. Очень рекомендую прочесть сказку ребятам. Думаю вам понравится.

2 четверть

2. Автор: Александр Сергеевич Пушкин Название: Сказка о царе Салтане, о сыне его славном и могучем богатыре князе Гвидоне Салтановиче и о прекрасной Царевне Лебеди Отзыв: Сказка о трёх сестрицах, которые сидели на крыльце и мечтали стать царицами. Царь Салтан услышал их разговор и выбрал себе царицу две другие сестрицы позавидовали и стали ей вредить. Но зло не бывает бесконечно. Царь узнал о проделках двух сестёр и наказал их. А царица и ее сын князь Гвидон, преодолев трудности, встретились с батюшкой на прекрасном острове Буяне.

Это одна из наиболее любимых сказок этого великого поэта. Сказка легко запоминается и ее хочется перечитывать вновь и вновь. Всем рекомендую прочесть эту сказку.

3. Автор: Александр Сергеевич Пушкин Название: Сказка о Золотом петушке

Отзыв: Сказка о том, как на тридевятое царство, в котором правил царь Дадон, стали со всех сторон нападать соседи. И вот царь обратился к мудрецу за помощью. Мудрец подарил царю петушка, который при первой опасности начинает кукарекать, давая знать о приближающейся тревоге. Царь обрадовался и пообещал мудрецу все, что только тот пожелает.

Петушок исправно выполнял свои обязанности. Пришло время расплаты. Глупый царь был околдован чарами Шамаханской царицы и не уступил ее мудрецу за исправную службу петушка. А ведь это были гарантии успешной информированности о надвигающейся военной угрозе на царство-государство. За свою жадность и глупость царь поплатился жизнью. Это было своего рода испытание мудреца для царя, которое он не прошел.

Эта сказка учит тому, что нужно всегда понимать, что ты обещаешь и не бросать слов на ветер. Быть хозяином своего слова. А также не идти на поводу у глупости и жадности.

4. Автор: Александр Сергеевич Пушкин

Название: Сказка о рыбаке и рыбке

Отзыв: Сказка о том, как старик однажды ловил неводом рыбу и пришёл невод с золотой рыбкой. Она взмолила старика отпустить ее отпустил в синее море. Но старуха тут же отправила старика за выкупом. Причём ее жадность с каждым разом была всё больше. Рыбка проучила старуху и вернула ее к первой избушке и разбитому корыту.

Сказка учит тому, что жадность и зло всегда возвращаются и наказуемы. Злая старуха поплатилась за свою ненасытность. Ей было все мало.

Сказка мне понравилась мудростью золотой рыбки и добротой старика.

5. Автор: Александр Сергеевич Пушкин Название: Сказка о попе и о работнике его Балде

Отзыв: Эта сказка о попе, который на базаре нашёл себе недорогого работника Балду. Он за три щелчка по лбу в год готов был служить ему исправно.

Работник Балда работал за семерых, ел за четверых: и пашет и, печь топит, заготовит, закупит... Все им были довольны. Только поп Балду не любил, часто думал о расплате. Попадья подсказала попу заказать Балде службу, чтобы стало ему невмочь. Так и от расплаты избавишься. И вот поп приказывает ему собрать оброк с чертей за три года.

А Балда смекнул, что просто так ему это задание не выполнить и решился на хитрость. Он сел у берега моря и стал крутить веревку. Так вызвал старого Беса на разговор. Он пообещал вернуть оброк, но с условием. В соревнованиях участвовали бесенок и Балда. Первое задание было обежать вокруг моря, второе - кто дальше бросит палку, а третье задание придумал Балда - поднять кобылу и перенести ее полверсты.

Хитростью и смекалкой Балда выиграл все состязания и получил весь оброк.

Сказка мне понравилась тем, что она веселая: очень смешно наблюдать за глупым бесенком. Но она очень мудрая, так как показывает как жадный поп поплатился за свою корысть: он хотел, чтобы работник был исправный и честный, но платить за его службу не желал.

Сказка учит тому, что жадность наказуема. А мудрость и смекалка работника Балды очень восхитительна.

6. Автор: Александр Сергеевич Пушкин Название: Сказка о мертвой царевне и о семи богатырях

Отзыв: Сказка о том, как в одной царской семье, после рождения дочери умерла царица мама. Царь долго печалился, но через год женился на молодой и строптивой девушке. Она была очень красива и гордилась этим.

Тем временем подросла царская доченька, которая превзошла по молодости и своей красоте мачеху. С этим царевна не могла смириться, когда волшебное зеркальце сказало, что всех прекрасней и милей и молодая царевна.

Царица решила избавиться от молодой царевны и поплатилась за это.

В сказке мне понравилась молодая царевна. Она очень мила, добра, верна своему царевичу Елисею. Очень благородно повели себя 7 богатырей, у которых жила царевна.

Сказка учит тому, что зло и зависть наказуемы, а доброта торжествует.

7. Автор: Аркадий Петрович Гайдар

Название: Чук и Гек

Отзыв: Рассказ А. Гайдара "Чук и Гек" повествует нам историю о двух мальчиках. Это два брата. Их семья живет в Москве. Папа уехал в командировку. Дети скучают и очень ждут с ним встречи. Получив телеграмму от папы, они поругались и случайно выбросили ее в окно, так и не узнав ее содержание. С этого момента и начинаются их

приключения, связанные со сборами и поездкой в гости к папе.

Рассказ увлекательный и одновременно поучительный. По той причине, что вовремя маме не рассказали правду о телеграмме, в которой папа просил повременить с приездом (их экспедицию отправили в глубь леса) прибывание семьи до места встречи с папой усложнилось.

Надо понимать, что любая ложь рано или поздно становится явью. Братья поняли это и усвоили этот урок на всю жизнь.

8. Автор: Владимир Зотов

Название: Новогодняя история

Отзыв: Добрая, с усмешкой в усы, с хитринкой в глазах и с душевной мудростью, написанная о далеком советском детстве, это история и сейчас рассказывает и помогает задуматься и нас взрослых, и деток наших о том, что детство все-таки должно быть детским и должно быть наполнено детскими увлечениями и желаниями-книгами, игрушками, творчеством, давая возможность посмотреть со стороны на нелепость и какую-то обедненность недетских желаний и интересов.

Ну и, конечно, кроме поучительной, хотя и в очень мягкой и тактичной форме, история создает самое новогоднее, самое праздничное и веселое настроение, дарит радость от предвкушения елки, загадывания желаний, ожидания подарков, и опять же - каких? Дед Мороз по-прежнему улыбается, поглаживает свою бороду, и, постукивая крепким своим посохом, творит свое волшебство.

9. Автор: Русская народная сказка

Название: Хаврошечка

Отзыв: Сказка о том, как сирота Крошечка-Хаврошечка попала в семью, в которой она работала от зари до зари. И только своей рябой коровке она могла рассказать, как ей тяжело жить-поживать.

И вот однажды, коровка предложила ей влезть в одно ушко, а в другое вылезти. К этому времени коровка переделала по средствам волшебства все задания, которые получила на день Хаврошечка. Так она помогала ей не однажды. Но хозяйка недоумевала, каким образом девочка справляется с невыполнимым объемом заданий. Велела она своим дочерям выяснить, как Хаврошечке это удается.

Злая хозяйка распорядилась зарезать коровку. Но даже после смерти добро торжествует над злом, оно непобедимо. Коровушка оживает в образе яблоньки, которая выросла на месте, где похоронила Хаврошечка косточки коровки. Она помогает ей выйти замуж за сильного человека.

Сказка о добре и зле, о корысти, невежестве хозяйки и сестриц и милосердии, добродушии милой девочки и коровки.

10. Автор: Русская народная сказка

Название: Гуси - лебеди

Отзыв: Сказку Гуси-лебеди дети знают с самого малого возраста, когда ее рассказывают мамы деткам перед сном. С огромным удовольствием прочла ее самостоятельно и вспомнила события.

Сказка о том, как девочка, позабыв наказ родителей, которые уехали в город, заигралась и не уследила за братцем. Его украли гуси-лебеди по указке Бабы Яги. Девочка, испугавшись, отправляется на поиски братика, где на ее пути встречаются

1 четверть

1. Автор: Братья Гримм

Название: Кот в сапогах

Отзыв: За лето я прочла несколько сказок этих удивительных авторов. Сейчас я хочу подробнее остановиться на сказке "Кот в сапогах".

Было у мельника 3 сына. Умирая, он оставил им мельницу, осла и кота. Братья все поделили: старшему - мельницу, среднему - осла, а младшему - кота.

Младший брат огорчился такому наследству, так как понимал, что денег кот ему заработать не поможет. Но кот оказался очень хитрым и ловким. Он поймал двух рябчиков и отправился на прием к королю. Он преподнес их как скромный подарок от маркиза де Карабаса (такое имя он выдумал для своего хозяина). Так он поступал 2 или 3 раза. Король был доволен.

Затем кот придумал следующую хитрость: будто его хозяина обокрали во время купания. Король распорядился доставить маркизу одежду. Дочь короля влюбилась в маркиза.

Кот дальше осуществлял свой план. Он подговорил крестьян, которые были на пути королевской кареты отвечать королю, что это поля маркиза де Карабаса, это дом маркиза, это мельница маркиза, это сад маркиза.

Затем кот обманом превратил очень богатого великана - людоеда в мышь и съел ее. Так он завладел замком и пригласил короля на ужин. Так маркиз женился на принцессе, а кот стал вельможей.

Сказка учит находчивости и смекалке, которой обладал кот. Всем рекомендую прочитать.

2. Автор: Братья Гримм.

Название: Красная Шапочка.

Отзыв: Сказка о маленькой девочке, которой подарила бабушка красную шапочку и с тех пор её стали звать Красная шапочка. Однажды мама испекла пироги и попросила доченьку отнести пироги и горшочек масла бабушке, а за одно и узнать, здорова ли она.

Дорога шла через лес, в котором она встретила волка. Волк обманом всё разузнал, прибежал к бабушке первым, съел её, а дождавшись Красную Шапочку, проглотил и её.

Проходившие мимо домика охотники услышали шум и спасли бабушку и Красную Шапочку.

Эта сказка очень любима детками. Она учит доброте, любви к близким.

3. Автор: Братья Гримм.

Название: Белоснежка и Розочка.

Отзыв: Это сказка о двух сестрах - Белоснежке и Розочке. Они были очень добрые, дружные и трудолюбивые девочки.

Однажды зимним вечером к ним в дверь постучался медведь и попросился обогреться. Девочки и мишка подружились. А весной Мишенька ушел в лес оберегать сокровища от карликов. Когда девочки в лесу собирали хворост, то несколько раз встречали на своем пути карлика, который попадал в беду. Всякий раз они выручали его, но ни разу карлик не поблагодарил их за это.

Один раз Мишка настиг карлика, который хотел украсть его драгоценные камни. Мишка оказался заколдованным королевичем. Когда-то карлик заколдовал его в медведя и присвоил все его богатства. Мишка вмиг разделался с карликом и колдовство исчезло. Вскоре он женился на на Белоснежке, а Розочка вышла замуж за его брата.

Так жадность, злость и неблагодарность карлика были наказаны. А добро победило зло и невежество.

4. Автор: Братья Гримм.

Название: Бременские музыканты.

Отзыв: Это сказка о домашних животных, каждого из которых предал хозяин. В отчаянии осёл, собака, кот и

петух договорились и решили спастись вместе. Они решили стать уличными музыкантами и отправились в город Бремен. Только вместе они смогли преодолеть трудности.

5. Автор: Г.Х. Андерсен.

Название: Снежная королева.

Отзыв: Я прочла несколько сказок Андерсена. Они мне понравились очень. Многие из них я видела на видео. Но когда читаешь, то как будто сам попадаешь вместе с героями в водоворот событий.

Сказка "Снежная королева" о дружбе и преданности двух маленьких героев Кая и Герды, которым суждено было пройти испытания.

История начинается с того, что злой тролль смастерил зеркало, которое всё искажало. Его ученики разбили его и осколки разлетелись по всюду. Два осколка попали Каю в глаз и сердце и он тут же превратился в очень грубого и жестокого мальчика.

Однажды он пошёл кататься на санках, увидел подъехавшие большие белые сани и привязал к ним свои и покатил. В них была Снежная королева. Она поцеловала его и Кай забыл и Герду, и бабушку, и всех домашних.

Герда долго плакала о нем, но весной она отправилась на его поиски к реке. На ее пути встретилась старуха, которой Герда очень приглянулась. Она заколдовала девочку, та обо всем забыла и прожила у нее до осени. Потом она увидела розу в саду, вспомнила о Кае и отправилась в дорогу.

На пути она встретила ворона, который помог пробраться во дворец, где якобы был Кай. Но ворон ошибся. Принц и принцесса усадили Герду в карету и проводили в путь. В лесу на девочку напали разбойники. У них была маленькая девочка- разбойница, с которой Герда

подружилась, а голуби и Северный олень рассказали о Кае и Снежной королеве.

Северный олень привез Герду в Лапландию, где лапландка и финка помогли Герде найти дорогу. Она читала "Отче наш" и ангелы помогли ей. Девочка попала во дворец, нашла Кая, растопила льдинки в его сердце и он очнулся.

Так большая любовь, доброта, крепкая и верная дружба маленькой девочки помогли спасти Кая.

Сказка очень интересная. Всем советую прочесть ее.

6. Автор: Г.Х. Андерсен.

Название: Новое платье короля.

Отзыв: Сказка "Новое платье короля" очень интересная и поучительная.

В королевстве появилось двое обманщиков, которые выдали себя за ткачей. Они предлагали сшить платье, которое обладает удивительным свойством - становится невидимым для любого человека, который сидит не на своём месте или непроходимо глуп.

Слухи о диковиной ткани облетела весь город, и всякий горел желанием поскорее убедиться в глупости своего ближнего.

Министры и даже король попались на удочку обманщиков. Они не видели ткани, но не сознавались в этом. Они боялись, что будут разжалованы в должности.

Так, благодаря хитрости и находчивости двух проходимцев, были одурачены король и его свита. А на их глупости обманщики заработали денег из чистого воздуха.